

## VIJESTI IZ HDBZ

## OSVRT NA 56. SEMINAR BILJNE ZAŠTITE

Ponekad se sve nedaće ovog svijeta skupe na istom mjestu i u isto vrijeme. Tako se i nama dogodilo ove godine. Nekoliko je događanja ujediniвши se zajedno dovelo da znatnog smanjenja broja sudionika na ovogodišnjem **56. Seminaru biljne zaštite** koji je održan u Opatiji od 7. do 10. veljače 2012. godine. Recesija i financijska kriza uzele su danak, skup zaštitara organiziran u Opatiji nedugo prije naše Opatije i najvažnije, izuzetno loši vremenski uvjeti. Snježne mećave i jaki udari vjetra te neprestani medijski pritisak s upozorenjima o ne kretanju na put preplašili su i zaustavili dolazak ljudi u Opatiju. Mnogi od njih opravdano nisu mogli doći, kao kolege iz Makedonije, Bosne i Hercegovine, Dalmatinskog zaleđa i dijelova Hrvatske iz kojih se uistinu nije moglo probiti do glavnih prometnica koje su bile prohodne. Putovali smo sporije, no svi smo sigurno i bez problema došli u Opatiju i vratili se svojim kućama.

Kako bismo učinili sve što je moguće pa i više od toga, dva dana prije početka Seminara Upravni odbor HDBZ odlučio je i svima prijavljenima odaslana je obavijest o mogućnosti ranijeg dolaska u Opatiju kako bi izbjegli najavljenju mećavu u danu kada je najveći broj sudionika trebao krenuti prema Opatiji. Svima koji su krenuli i došli dan ranije HDBZ je snosio troškove smještaja za taj dan. Znatno broj sudionika odlučio se za ovu soluciju.

Usprkos svim nevoljama koje su nas zadesile prije i tijekom Seminara u Opatiji se od 6. do 10. veljače okupilo **450 zaštitara** odanih struci i Hrvatskom društvu biljne zaštite i na tome im još jednom veliko hvala.

Zahvalu moramo uputiti i direktorima hotela „4 opatijska cvijeta“ koji su u tim ružnim uvjetima učinili maksimum kako bi nam pomogli i ugodili svim sudionicima Seminara.

**Predsjednica Hrvatskog društva biljne zaštite prof. dr. sc. Jasminka Igrc Barčić** nakon odavanja počasti svim poginulim hrvatskim braniteljima i onima koji su preminuli od posljednjeg Seminara uputila je pozdrave uvažanim gostima i svima nazočnim u dvorani. U ime pokrovitelja Seminara **Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja** skup je pozdravila i službeno otvorila **pomoćnica ministra gospođa Božica Rukavina**. S pozdravima i riječima priznanja skupu su se obratili i dekan Agronomskog fakulteta u Zagrebu **prof. dr. Davor Romić** te direktor hotela „4 opatijska cvijeta“ **gospodin Vedran Gržetić**.

U pozdravnom govoru predsjednica Društva naglasila je kako su struka i stručnjaci fitomedicinari još uvijek marginalizirani, malo ili nikako uvažavani i nedovoljno korišteni. Administracija preuzima poslove struke s kojima se ne može dobro ili uopće ne može nositi, a posljedice jesu i mogu biti još više kobne. Navela je primjere učinjenih pogrešaka koje su se mogle izbjeći da je bilo sluha, razumijevanja i volje. Istakla probleme oko registracije sredstava za zaštitu bilja, pisanja Tehnoloških uputa za integriranu proizvodnju kultura,

financiranja projekata, Integriranja Zavoda za zaštitu bilja s drugim zavodima, posebno istaknuvši problem nepostojanja GLP laboratorija u Hrvatskoj. Na kraju je upozorila kako pred Ministarstvom stoji veliki izazov implementacije Direktive o održivoj uporabi pesticida i donošenje Nacionalnog akcijskog plana, što ako se ne uključi cijela struka fitomedicine može dovesti do pogubnih grešaka koje će biti vrlo teško ili nikako moguće ispraviti.

Prošle je godine Seminaru nazočio ministar, gospodin Petar Čobanković i državni tajnik gospodin Stjepan Mikolčić. Novi ministar za fitomedycinu nije imao vremena.

I ove su godine zaslužnim članovima Društva dodijeljene nagrade. Laureati su bili:

- **Mandica Dasović**  
Brončana plaketa i povelja uz brončanu plaketu za očuvanje velebitskih šuma i doprinos Hrvatskom društvu biljne zaštite
- **Milorad Šubić**  
Brončana plaketa i povelja uz brončanu plaketu za doprinos struci i aktivnu suradnju u Glasilu biljne zaštite
- **Ivan Pus**  
Brončana plaketa i povelja uz brončanu plaketu za dugogodišnje sudjelovanje na Seminaru biljne zaštite i stručnim ekskurzijama
- **Tvrtka BAYER CROPSCIENCE**

Priznanje za svesrdnu potporu organizaciji Seminaru biljne zaštite.

**Posebno priznanje** i ove je godine dobila tvrtka **BASF** koja je po drugi puta bila **zlatni sponzor Seminaru**.

**Nagradu „Milan Maceljski“** za iznimno postignuće i uspjeh tijekom studija, svesrdnost i osobnost ove je godine s ponosom primila studentica Zaštite bilja Poljoprivrednog fakulteta Osijek **Aleksandra Bošnjak**.

Kao i svake godine **najbolji studenti** fakulteta u Osijeku i Zagrebu te šumarskog fakulteta nagrađeni su boravkom u Opatiji i sudjelovanjem na seminaru. To su **Helena Virić, Mirta Flanjak, Ana Čuljak, Mario Svetak, Ivan srezlija i Ivan Lukić**. Važno je najbolje vidjeti i upamtiti, kako bi što prije postali dio nas i ono što su naučili implementirali u dodijeljenom im poslu.

Promovirani su i **novi doktori znanosti**. To su:

- **Anita Liška**  
Rad naslova „**Insekticidna toksičnost 1,8-cineola, kamfora i eugenola na *Tribolium castaneum* (Herbst)**“ obranila je 4. veljače 2011. godine pod mentorstvom prof. dr. sc. Vlatke Rozman i komentorstvom prof. dr. sc. Mirjane Brmež
- **Maja Šćepanović**  
Rad naslova „**Učinak višekratne primjene smanjenih količina herbicida na korove i prinos šećerne repe (*Beta vulgaris* L. var. *altissima* Doll)**“ obranila je 11. ožujka 2011. godine pod mentorstvom prof. dr. sc. Zvonimira Ostojića
- **Darko Vončina**

Rad naslova „**Utvrđivanje virusa na autohtonim sortama vinove loze (*Vitis vinifera* L.) u Dalmaciji serološkim, molekularnim i biološkim metodama**“ obranio je 3. lipnja 2011. godine pod mentorstvom prof. dr. sc. Bogdana Cvjetkovića

- **Sandra Rašić**

Rad naslova „**Ambrozija (*Ambrosia artemisiifolia* L.) – agronomski i javno zdravstveni problem na području Baranje**“ obranila je 18. srpnja 2011. godine pod mentorstvom prof. dr. sc. Edite Štefanić

- **Mirna Ceranić Sertić**

Rad naslova „**Biologija, ekologija i mogućnosti suzbijanja kupusne muhe *Phorbia brassicae* Bouche (Diptera: Anthonomiidae) u Gorskom Kotaru**“ obranila je 23. rujna 2011. godine pod mentorstvom prof. dr. sc. Renate Bažok

- **Marijana Ivanek Martinčić**

Rad naslova „**Kritično razdoblje zakorovljenosti i mogućnosti suzbijanja korova herbicidima u uljnoj buči (*Cucurbita pepo* L.)**“ obranila je 28. listopada 2011. godine pod mentorstvom prof. dr. sc. Zvonimira Ostojića

Uz doktore znanosti po posljednji puta promovirani su i **novi magistri znanosti** koji naslov u novom sustavu školovanja više ne postoji. To su bili:

- **Nina Mišić**

Rad naslova „**Hrastov ušenac *Phylloxera quercus* Boyer de Fonscolombe, 1834 (Hemiptera: Phylloxeridae) – biologija, ekologija i mogućnosti suzbijanja**“ obranila je 4. listopada 2011. godine pod mentorstvom prof. dr. sc. Tanje Gotlin Čuljak i prof. dr. sc. Borisa Hrašovca

- **Marija Dvečko**

Rad naslova „**Učinak vizualnih mamaca na populaciju štetnika u proizvodnji rajčice u zaštićenom prostoru**“ obranila je 21. prosinca 2011. godine pod mentorstvom prof. dr. sc. Renate Bažok i prof. dr. sc. Jasminke Igrc Barčić

- **Zdenko Besek**

Rad naslova „**Kemijske i mehaničke mjere suzbijanja korova u proizvodnji uljne buče (*Cucurbita pepo* L. var *oleifera* Pietsch)**“ obranio je 27. prosinca 2011. godine pod mentorstvom doc. dr. sc. Renate Baličević

Svima još jednom od srca čestitamo želeći im još mnogo uspjeha kako u struci tako i u osobnom životu.

Stručni program Seminara odvijao se tijekom tri radna dana. U želji za neprestanim poboljšanjem i osuvremenjivanjem organizacijski je odbor odlučio uz stalne stručne sekcije organizirati i **3 okrugla stola** koji su privukli veliki broj slušatelja.

Okrugli stol **Farmersko sjeme i tavanuša: zablude i problemi** vodili su **mr. sc. Ivanka Čizmić i mr. sc. Ivan Đurkić**. Uvodna izlaganja održali su Ivanka

Čizmić: Farmersko sjeme nije tavanuša; Ivan Đurkić: EU propisi i hrvatsko sjeme i Drago Ćorić: potencijali hrvatskog sjemenarstva.

Moderatori okruglog stola **Registracija sredstava za zaštitu bilja u EU i Hrvatskoj** vodili su **prof. dr. sc. Jasminka Igrc Barčić** i **prof.dr. sc. Bogdan Cvjetković**. Uvodna su izlaganja održali Bojana Zgonec: usporedba Direktive 91/414/EEC i Uredbe 1107/2009; Višnja Ljubetić: Registracija sredstava za zaštitu bilja danas i nakon pristupa Europskoj uniji i Ana Mrnjavčević: Sredstva za zaštitu bilja koja su dobila dozvolu za promet 2009.-2011.

**Prof. dr. sc. Renata Bažok** i **Marijan Juran dipl. ing.** Vodili su okrugli stol **Provedba pravilnika o integriranoj proizvodnji poljoprivrednih proizvoda – problemi i nedoumice**. Uvodna su izlaganja održali Željko Herner: Integrirana proizvodnja poljoprivrednih proizvoda u Republici Hrvatskoj – propisi i stanje i Renata Bažok. Osvrt na koncepciju tehnoloških uputa za integriranu proizvodnju poljoprivrednih kultura.

Ove izuzetno aktualne teme zbog kojih dolazi do brojnih problema zahtijevaju hitna rješenja. Tijekom svih okruglih stolova razvila se vrlo plodonosna i duga rasprava u kojoj je sudjelovao veliki broj nazočnih. Nadamo se da će tamo izrečeno doprijeti do mjerodavnih ljudi i ustanova koji mogu i trebaju provesti i dovesti nužne promjene.

Unutar sekcije **Novosti iz fitofarmacije** održano je **20 izlaganja**; sekcije **Aktualni problemi u zaštiti bilja** **10 izlaganja**; sekcije **Karantenski organizmi** **9 izlaganja**, te **Šumarske sekcije** **18 izlaganja**. **Ukupno je održano 57 izlaganja unutar sekcija i 8 izlaganja u okviru okruglih stolova.**

Sva su izlaganja održana na vrlo visokoj razini, izazvala su duge rasprave i iznjedrila vrijedne zaključke. I nadalje ćemo nastaviti s programskim poboljšanjima u želji za što većom aktualnošću i pružanjem rješenja najvažnijih problema koji su sada ili će biti aktualni u zaštiti bilja.

Trećeg dana seminara održana je redovita **12. Skupština Hrvatskog društva biljne zaštite**. Iznosena su izvješća Upravnog odbora, Nadzornog odbora, Rizničara, Suda časti, te izvješća glavnog urednika časopisa *Fragmenta phytomedica et herbologica* i časopisa *Glasilo biljne zaštite*, koja su sva jednoglasno prihvaćena. Predložen je i usvojen plan rada Društva za razdoblje 2012-2013. Zapisnik Skupštine biti će na WEB stranicama Društva.

I ovaj puta zahvaljujemo **medijskom pokrovitelju „Agroglas“** iz Osijeka čiji su vrijedni članovi ponovno obavili zadatak na visokoj razini i profesionalno pratili Seminar. Svima ostalima koji nisu našli vremena pratiti ovaj veliki skup ostavljamo vrijeme za razmišljanje i odluku o onom što je uistinu vrijedno i ima što reći i pokazati.

Zaključivši **56. Seminar biljne zaštite**, otključali smo vrata **57. Seminaru biljne zaštite**. Nadamo se da će svi negativni čimbenici nestati, vrijeme biti lijepo i sunčano kao i naša srca koja vas čekaju 2013. godine u Opatiji. Veselimo se vašem dolasku i ponovnom susretu.

**Predsjednica HDBZ:  
Prof. dr. sc. Jasminka Igrc Barčić**